
2024年甘肃省普通高校专升本计算机综合测评卷（六）

一、单颈选择题（本大题共50小题，每小题1分，共50分）

1. [单选]

将程序像数据一样存放在计算机中运行，是1946年由（　　）提出的。
（A）图灵 （B）布尔

（C）爱因斯坦 （D）冯·诺依曼

2. [单选]

下列关于二进制特点的叙述，错误的是（　　）。
（A）状态少，易于物理实现 （B）运算规则简单

（C）可以进行逻辑运算 （D）表达简洁，符合人们的认知习惯

3. [单选]
在微型计算机中，应用最普遍的西文字符编码是（　　）。
（A）ASCII码 （B）BCD码

（C）汉字编码 （D）补码

4. [单选]

采用一个字节表示，-68的补码为（　　）。
（A）11000100 （B）10111100

（C）10111011 （D）00111100

5. [单选]
计算机的软件系统可分为（　　）。
（A）程序和数据 （B）操作系统和语言处理系统

（C）程序和文档 （D）系统软件和应用软件

6. [单选]

算法的每一步都必须有确定的含义，这是指算法的（　　）。
（A）可行性 （B）有穷性

（C）确定性 （D）执行性

7. [单选]

在计算机术语中，英文PC是指（　　）。
（A）计算机型号 （B）小型计算机

（C）兼容机 （D）个人计算机

8. [单选]

任何程序都必须加载到（　　）中才能被CPU执行。
（A）磁盘 （B）硬盘

（C）内存 （D）外存

9. [单选]

计算机存储容量计量单位中的K代表（　　）。

（A） （B）

（C） （D）

102 210

103 28



10. [单选]

组成计算机的CPU的两大部件是（　　）。
（A）运算器和控制器 （B）控制器和寄存器

（C）运算器和内存 （D）控制器和内存

11. [单选]

一条指令从取出到完成规定的操作为止所需要的时间称为（　　）。
（A）指令 （B）指令序列

（C）指令周期 （D）指令执行

12. [单选]

以下（　　）是网络信息安全面临的自然威胁。
（A）人为攻击 （B）安全缺陷

（C）电磁干扰 （D）软件漏洞

13. [单选]

以下（　　）不属于《再别康桥》的背景音乐的音频资源。
（A）再别康桥.wav （B）再别康桥.mp3

（C）再别康桥.bmp （D）再别康桥.wma

14. [单选]

与位图图像相比，矢量图形的特点是（　　）。
（A）缩放不影响图形显示质量 （B）色彩丰富

（C）所占空间大 （D）易制作色彩变化多的图形

15. [单选]

在“计算机”窗口中，选定全部文件或文件夹可以按（　　）组合键。
（A）Ctrl + A （B）Ctrl + C

（C）Ctrl + V （D）Ctrl + X

16. [单选]

对于Windows 7操作系统，下列叙述中正确的是（　　）。
（A）Windows 7的操作只能使用鼠标，不能使用键盘

（B）Windows 7为每一个任务自动建立一个显示窗口，其位置和大小不能改变

（C）Windows 7打开的多个窗口既可平铺也可层叠 （D）Windows 7不支持打印机共享

17. [单选]

在Windows 7中，关于文件名MM.txt和mm.txt，说法正确的是（　　）。
（A）一定是两个文件 （B）一定不是同一个文件

（C）一定是同一个文件 （D）有时候是同一个文件

18. [单选]

DOS是一种（　　）。
（A）文字处理系统 （B）计算机语言

（C）多用户操作系统 （D）命令行用户界面操作系统

19. [单选]

通配符可以用来模糊搜索文件，（　　）用于匹配任意长度的任意字符组成的字符串。
（A）? （B）*

（C）% （D）&



20. [单选]

Windows 7控制面板中的（　　）程序，可以设置屏幕保护程序。
（A）打印机 （B）显示

（C）系统 （D）添加/删除程序

21. [单选]

在Word 2010文档编辑区中，把光标定位在某一字符处连续单击3次，将选定该字符所在的（　　）。
（A）一个词语 （B）一个句子

（C）一行 （D）一个段落

22. [单选]

在Word 2010中，对于一段两端对齐的文字，只选定其中的几个字符，用鼠标单击“居中”按钮，则（　　）。
（A）整个段落均变成居中格式 （B）只有被选定的文字变成居中格式

（C）整个文档变成居中格式 （D）操作无效，格式不变

23. [单选]

在Word 2010表格中，拆分操作（　　）。
（A）对行/列或单一单元格均有效 （B）只对行单元格有效

（C）只对列单元格有效 （D）只对单一单元格有效

24. [单选]

下列关于Word 2010分栏操作的说法，正确的是（　　）。
（A）可以将指定的段落分成指定宽度的两栏 （B）任何视图下均可看到分栏效果

（C）设置的各栏宽度和间距与页面宽度无关 （D）栏与栏之间不可以设置分隔线

25. [单选]

关于Word 2010的操作，不正确的有（　　）。
（A）删除键(Delete)删除光标后面的字符 （B）退格键(Backspace)删除光标前面的字符

（C）Home键使光标移动到文档开始位置 （D）End键使光标移动到本行结束位置

26. [单选]

关于Word文档的页眉，下列叙述正确的是（　　）。
（A）除了首页外，其他页的页眉必须相同 （B）不同节的页眉可以不同

（C）奇数页与偶数页的页眉必须相同 （D）插入页码的编号必须从1开始

27. [单选]

在Excel 2010中，下列建立函数的方法不正确的是（　　）。
（A）直接在单元格中输入函数 （B）直接在编辑栏中输入函数

（C）利用“插入”选项卡下的“插入函数”按钮 （D）利用编辑栏中的“插入函数”按钮

28. [单选]

在Excel 2010中，下列关于选择单元格的说法正确的是（　　）。
（A）可以使用拖动鼠标的方法来选中多列或多行 （B）双击行号即可选定整行单元格

（C）不能选定几个不相邻行或列 （D）不能同时选定几个不连续的单元格

29. [单选]

如果要在单元格中输入现在的日期，则选中单元格后，按（　　）组合键。
（A）Ctrl+:（冒号） （B）Ctrl+;（分号）

（C）Ctrl+Tab （D）Ctrl+Shift+:（冒号）

30. [单选]

在Excel 2010中，单元格A5中有公式“=B$3 + C1”，将A5单元格复制到C7单元格内的公式是（　　）。



（A）=B$5+E3 （B）=D$3+C1

（C）=D$3+E3 （D）=D$5+E3

31. [单选]

在Excel 2010工作表中，若想计算当前工作表中第5行至第7行所有单元格包含的数值型数据的和，正确的公式为
（　　）。
（A）=SUM(5行:7行) （B）=SUM(5 - 7)

（C）=SUM(5:7) （D）=SUM(5行,6行,7行)

32. [单选]

Excel 2010数据清单属于（　　）数据模型。
（A）关系型 （B）层次型

（C）网状型 （D）面向对象型

33. [单选]
Excel 2010中不能对工作簿中的工作表进行（　　）操作。
（A）重命名工作表 （B）删除所有的工作表

（C）移动工作表 （D）插入新工作表

34. [单选]

在Excel 2010工作表的单元格中输入日期2021年10月18日，下列输入中不正确的是（　　）。
（A）2021 - 10 - 18 （B）2021/10/18

（C）2021_10_18 （D）2021年10月18日

35. [单选]

在Excel 2010工作表单元格中输入字符型数据0311，下列输入中正确的是（　　）。
（A）'0311 （B）"0311

（C）0311 （D）'0311"

36. [单选]

在Excel 2010工作表中，单元格区域A3:B6所包含的单元格个数是（　　）。
（A）2 （B）8

（C）18 （D）9

37. [单选]

PowerPoint 2010中，下列说法中错误的是（　　）。
（A）将图片插入到幻灯片中后，用户可以对这些图片进行裁剪操作

（B）利用“图片工具/格式”选项卡中的工具可为图片添加边框、调整图片亮度及对比度

（C）使用鼠标右键选择“设置图片格式”命令也可以对图片进行设置

（D）对图片进行修改后不能再恢复原状

38. [单选]

在PowerPoint 2010的幻灯片浏览视图下，不可以进行的操作是（　　）。
（A）设置幻灯片中对象的动画效果 （B）预览幻灯片中对象的动画效果

（C）设置幻灯片的切换效果 （D）设置幻灯片的主题

39. [单选]

PowerPoint 2010软件中，保存时不支持的文件类型是（　　）。
（A）.docx （B）.potx

（C）.pdf （D）.pptx



40. [单选]

演示文稿中的每一张演示的单页称为（　　），它是演示文稿的核心。
（A）版式 （B）母版

（C）模板 （D）幻灯片

41. [单选]

如果要输入大量文字，使用PowerPoint的（　　）是最方便的。
（A）“大纲”窗格 （B）幻灯片视图

（C）讲义视图 （D）备注页视图

42. [单选]

要使幻灯片在放映时能够自动播放，需要为其设置（　　）。
（A）超链接 （B）动作按钮

（C）排练计时 （D）录制旁白

43. [单选]

局域网不包括的特点是（　　）。
（A）地理范围有限 （B）传输速率快

（C）误码率低 （D）资源比Internet更丰富

44. [单选]

TCP是（　　）协议的简写。
（A）传输控制 （B）超文本传输

（C）网络服务 （D）远程传输

45. [单选]

要使用电话线上网，计算机系统中必须要有（　　）。
（A）声卡 （B）1394卡

（C）电话机 （D）Modem

46. [单选]

以下（　　）属于无线传输介质。
（A）双绞线 （B）同轴电缆

（C）光纤 （D）卫星通信

47. [单选]

URL的一般格式是（　　）。
（A）通信协议://主机名/路径/文件名 （B）通信协议://路径/文件名/主机名

（C）主机名/路径/文件名://通信协议 （D）通信协议:主机名/路径/文件名

48. [单选]

OSI/ISO参考模型的数据链路层的基本传输单位是（　　）。
（A）帧 （B）数据包

（C）字 （D）字节

49. [单选]

下列IP地址合法的是（　　）。
（A）172.257.32.78 （B）202.112.333.27

（C）63.28.195.342 （D）128.0.0.1

50. [单选]

一栋大楼里各办公室中的微机进行联网，这个网络属于（　　）。



（A）WAN （B）LAN

（C）MAN （D）GAN

二、多项选择题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）

1. [多选]

与内存相比，外存的主要特点是（　　）。
（A）存储容量大 （B）信息可长期保存

（C）能和CPU直接交换信息 （D）存取速度慢

2. [多选]

以下关于信息与数据说法正确的有（　　）。
（A）数据是经过处理以后的信息 （B）数据是信息的载体

（C）信息可以影响人们的行为、决策，或对客观事物的认知

（D）信息和数据是一一对应关系，也就是说同一信息只能用一种数据表示

3. [多选]

以下属于动态文件格式的有（　　）。
（A）GIF （B）JPG

（C）AVI （D）MPEG

4. [多选]

语言处理程序包括（　　）。
（A）汇编程序 （B）解释程序

（C）编译程序 （D）系统诊断程序

5. [多选]

“口令”是保证计算机系统安全的一种方法，好的口令建议设置为（　　）。
（A）只用小写字母 （B）混合使用字母、数字

（C）不用大写字母 （D）有足够的长度

6. [多选]
常用的多任务操作系统是（　　）。
（A）UNIX （B）Linux

（C）Windows 7 （D）Mac OS

7. [多选]

Excel 2010中有三种迷你图样式，包括（　　）。
（A）折线图 （B）柱形图

（C）盈亏图 （D）饼图

8. [多选]

在PowerPoint 2010幻灯片浏览视图下，移动幻灯片的方法有（　　）。
（A）按住Shift键，然后拖动幻灯片到目标位置

（B）选择幻灯片，单击“剪切”按钮，然后单击目标位置，再单击“粘贴”按钮

（C）按住Ctrl键拖动幻灯片到目标位置 （D）直接拖动幻灯片到目标位置

9. [多选]

下列说法正确的是（　　）。



（A）通信子网负责整个网络的信息处理业务 （B）资源子网可向网络用户提供网络资源

（C）资源子网承担全网的数据传输和交换 （D）资源子网可向网络用户提供网络服务

10. [多选]

下列关于域名的说法不正确的是（　　）。
（A）域名长度可以设置为256个字符 （B）域名中的英文字母不区分大小写

（C）没有域名主机就不能上网 （D）域名可以反映主机的物理地点

三、判断题（本大题共20小题 ,每小题1分 ,共20分）

1. [判断]

八进制数的数码为0~7，基数为7。（　　）

2. [判断]
微型计算机采用总线连接CPU、内存储器和外部设备。总线由三部分组成，它包括数据总线、地址总线和控制总
线。（　　）

3. [判断]

信息在生成、存储或传输的过程中被蓄意伪造会破坏信息的完整性。（　　）

4. [判断]

“资源管理器”是Windows 7最常用的文件和文件夹管理工具，它可以将文本文件的部分内容复制到另一文件中。
（　　）

5. [判断]

在Windows 7中，可以为文件或程序创建快捷方式，但不能为快捷方式创建快捷方式。（　　）

6. [判断]

当用户有事情需要暂时离开，但是计算机还在进行某些操作不方便停止，也不希望其他人查看自己计算机的信息
时，可以使用“注销”命令。（　　）

7. [判断]

利用“滚动条”不能改变Word文档窗口的插入点位置。（　　）

8. [判断]

Excel数据清单的排序，既可以按行进行，也可以按列进行。（　　）

9. [判断]

在Excel 2010的工作表中，包含文本字符的单元格不能填充出升序数列。（　　）

10. [判断]

在PowerPoint 2010中，被隐藏的幻灯片在编辑状态下被隐藏，在放映状态下可见。（　　）

11. [判断]

DNS的作用是建立域名和IP地址的映射关系。（　　）

12. [判断]

路由器的英文名称为HUB。（　　）

13. [判断]

在使用浏览器浏览网页过程中，可以打开超链接指向的文件。（　　）

14. [判断]

与IPv4相比，IPv6规模更大、速度更快、更加安全可靠。（　　）

15. [判断]

向对方发送电子邮件，对方的计算机必须处于联网状态。（　　）

16. [判断]

冯·诺依曼体系结构的计算机是以存储程序和程序控制工作原理进行工作的。（　　）



17. [判断]

Windows 7的文件夹组织结构是一种树形结构。（　　）

18. [判断]

在计算机内部，一般机器数的最高位为1表示该数为负数。（　　）

19. [判断]

Windows 7的每个磁盘都有且只有一个根目录。（　　）

20. [判断]

信息的符号化就是数据。（　　）

四、填空题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）

1. [填空]

十六进制数18.2转换为二进制数为_______。

2. [填空]

_______是指一组用来表示数值的符号。

3. [填空]

指令由一串二进制数码组成，这串二进制数码包括_______和_______两部分。

4. [填空]

在计算机网络安全中，采用_______技术可以隐蔽和保护需要发送的消息，使未授权者不能提取信息。

5. [填空]

由于声音和图像都是和时间相关的，因此多媒体系统在处理信息时有严格的时序要求和很高的速度要求，这体现
了多媒体的_______性。

6. [填空]

打开Windows资源管理器窗口应使用_______快捷键。

7. [填空]

在Word 2010中，与真实的打印效果一致的视图方式是_______。

8. [填空]

在Excel 2010中，工作簿文件的扩展名是_______。

9. [填空]

PowerPoint 2010新增了“_______”功能，使得用户能够与任何人在任何位置轻松共享演示文稿。

10. [填空]

_______是判断任意两台计算机的IP地址是否属于同一子网的根据。

五、程序设计题（本大题共2小题，每小题20分，共40分）

1. [程序设计]

编程:输出下列图形。
1
12
123
1234
12345
123456

2. [程序设计]



某书店开展优惠售书活动，收费方法如下：  (x表示原价，y表示实际收费) 编

写程序，要求从键盘输入x，计算输出y。

y =    

⎩
⎨

⎧0.9x,

0.8x,

0.7x,

x ≤ 100

100 < x ≤ 500

x > 500

六、数据库操作题（本大题共2小题，每小题20分，共40分）

1. [数据库操作]

有如下“设备信息表”，请写出下列小题的SQL命令。

编号 名称 启用日期 价格 部门 主要设备

1 小汽车 2007/1/1 10000 办公室 是

3 手提电脑 2017/11/12 5000 办公室 否

4 打印机 2004/7/6 16000 网络中心 是

5 电脑桌 2004/7/6 500 网络中心 否

（1）插入一条记录，编号：2，名称：轿车，启用日期：2002/12/20，价格：12000，部门：总务处。
（2）修改轿车的部门为“办公室”。
（3）查询所有车的编号、名称、启用日期和价格。

2. [数据库操作]

有如下关系： 借书卡表（借书卡号，学生姓名，学生班级）
图书表（图书号，图书名，图书作者，图书单价，图书库存数）
借阅记录表（借书卡号，图书号，还书日期）
根据以上信息写出下列各小题的SQL命令。
（1）查询借书卡表所有学生的姓名、班级。
（2）查询借“西方经济学”这本书的学生的姓名。
（3）修改现有的图书中价格最高的图书，使价格上涨2%。
（4）删除借阅记录表。


